

## “点单服务”暖民心

本报记者 汪基建 通讯员 郑晨 顾家宝

本报讯 近日,衢州市柯城区衢化街道望江社区的党员刘春梅将一袋新鲜蔬菜和降压药送到了独居老人徐奶奶家,“徐阿姨,今天的药要按时吃,菜我放冰箱了,中午煮点清淡的。”刘春梅一边叮嘱,一边帮老人整理房间。自2022年社区推行党员结对帮扶机制以来,刘春梅几乎每天上门探访,陪老人聊天、代购物资,成为徐奶奶最信赖的“贴心人”。

望江社区现有党员328人,划分为6个网格党支部,每个网格下设2个党小组。刘春梅等党小组组长肩负着为行动不便的党员“送学上门”、收缴党费、协助开展支部工作等职责。同时,社区以网格为纽带,推行“居民点单、社区派单、党员接单”模式,将党员服务精准嵌入基层治理末梢。“群众需求在哪里,党员服务就跟进到哪里。居民通过线上平台或线下登记需求,社区按服务类型派发给有专长的党员。”社区党委书记金小兰介绍。

“徐师傅,我家门锁又卡住了。”“别急,马上到。”日前,党员徐建明接到社区派单,赶到独居老人李阿姨家,十分钟便修好了门锁。

调解能手邵水仙的“接单量”常年位居榜首。从楼上漏水到宠物扰民,经她调解的纠纷已超400件,甚至外社区居民也慕名求助。“冤家宜解不宜结,多换位思考就能找到突破口。”邵水仙笑着说。

而舞蹈队队长梁爱萍的“订单”则充满欢乐:每逢“七一”、“春节”等节日,她就带领30余名党员群众排练节目,《红船颂》《在希望的田野上》等自编舞蹈赢得好评。作为衢化街道8个特色党支部中的“舞蹈担当”,望江社区文艺队已从最初的5人发展到60余人。“现在社区晚会比过年还热闹,邻里关系更融洽了。”居民王阿姨说。

金小兰表示,下一步,他们将重点扩大特色党支部覆盖面,增设“助老帮扶”“青少年科普”等功能型党支部,吸引更多党员和志愿者加入,并联合衢州市统计局、柯城区红十字会等共建单位,打造“15分钟便民生活圈”,为居民提供健康义诊、技能培训等多元化服务,“我们要让党员服务更精准、社区生活更暖心,把民有所呼转化为民有所乐”。

## 曙光护苗助成长

通讯员 王文炜

本报讯 近日,温岭市公安局城南派出所民警邀请心理教育专家一起在所内曙光护苗关爱中心,对一名涉案未成年人张某展开心理辅导。通过谈心、引导,张某表示会深刻反省自己的过错,努力向上,走出心理阴影,以实际行动回报社会。

今年以来,城南派出所积极联合温岭义警协会,在所内打造曙光护苗关爱中心,邀请心理教育专家、妇联工作人员以及学校教师等人员入驻,联合民警对辖区重点未成年人常态化开展心理辅导、职业规划等工作。截至目前,共对20余名未成年人开展心理辅导和心理咨询,通过谈话及时发现并处理相关矛盾纠纷12起,为辖区未成年人健康成长保驾护航。

## 点燃阅读的热情

通讯员 邵杭军

本报讯 在世界读书日来临之际,嘉善县消防救援大队举办了读书分享会,进一步激发全体指战员的学习热情,培养阅读兴趣,提升个人素养。

其间,多名指战员轮流上台,分享了自己近期阅读的书籍和心得体会,内容涵盖文学、专业理论、心理学等多个领域。通过分享,不仅增进了彼此之间的了解,还激发了大家对知识的渴望和对生活的热爱。此次读书分享会,在提升指战员个人素养的同时,也是一次心灵的洗礼,为全体指战员提供了宝贵的精神食粮。

## 葡萄藤下话平安

正值果蔬管护关键期,在缙云县东方镇的葡萄种植基地里,农户抢抓农时,做好田间管理。近日,缙云县公安局东方派出所民警辅警走进葡萄种植园,向果农讲解交通安全、防诈骗等知识,提升果农安全防范意识。通讯员 王豪



## 齐心协力保安全

近日,德清县乾元镇社治办开展形式多样的主题宣传教育活动,增强全民国家安全意识,共筑国家安全防线。图为乾元派出所民警向老人分发反邪教宣传册。

倪立芳 王涛 摄



## 警民携手筑屏障

连日来,绍兴市柯桥区柯桥街道新双梅社区联合柯桥派出所、辖区物业及平安志愿者,开展“平安家园共建行动”,同步推进消防安全教育与反诈宣传,构建“防火+防诈”安全屏障。行动采取“双线并进”模式,18名工作人员分为6个小组,排查居民住宅消防安全隐患,发放《家庭火灾预防指南》、防诈等宣传资料,并通过“案例教学+实景演练”方式开展精准宣教,累计“敲门入户”529户。通讯员 郭鲁



## 铲除毒品原植物

近日,金华市公安局金东分局赤松派出所民警与辖区村民通力协作,成功铲除50余株无主罂粟植株,及时阻断毒品原植物生长链条。相关调查工作正在进一步进行中。

通讯员 方华敏



## 清风常吹润警心

通讯员 谢慧远

本报讯 今年以来,温岭市公安局大溪派出所深入推进勤廉公安建设,以思想教育为先导、风险防控为关键、家庭助廉为支撑,三管齐下筑牢勤廉防线,民警违纪违法案件“零发生”。

该所采用“沉浸式+定制化”的教育模式,提升教育针对性和实效性。组织民警走进廉政教育基地,感受廉政文化熏陶;集中观看警示教育片,以真实案例敲响法纪警钟。开展“假如我是当事人”角色扮演活动,让民警身临其境感受违法违纪行为带来的严重后果,让法纪意识深入人心。

该所对一年多来的队伍管理通报数据进行全面深入的梳理分析,精准识别出2大类13小项微风险,制定“微风险防控”措施,做到有的放矢。同时,每日为民警推送“勤廉故事十分钟”,以生动的故事传递勤廉理念。为确保防控措施落实到位,该所组建督查小组,通过随机抽查执法记录、走访服务对象等方式,对民警的执法行为进行动态监督,一旦发现问题,立即进行整改,确保风险隐患及时消除。

此外,该所建立10个工作家属联动群,常态化推送民警请假、出差、饮酒等信息,引导家属积极参与到民警的日常监督中来,成为坚守底线的警钟敲击者和遵规守纪的有力监督者。该所还主动关心民警的工作生活,深入了解并积极解决民警面临的实际困难,通过组织、家庭和个人的紧密协作,构建起三位一体的坚固廉洁防线。

## 如此“采花”可不行

通讯员 周展 元淑雅

本报讯 近日,乐清市公安局大荆派出所破获一起盗窃案,抓获一名“采花大盗”,破小案护民生。

前不久,该所接到辖区卢先生报警,称其摆放在店门口的盆栽不翼而飞。民警倪李杰立即展开调查。经了解,卢先生平日喜欢养花,特地把盆栽放在店门口阳光充足的大树旁养护。“昨天晚上才浇过水,今天一盆云南白药就消失了。前段时间两盆多肉植物也不见了。”根据卢先生提供的信息,倪李杰与辅警章旭辉查看周边公共视频,逐一排查分析,很快发现一辆形迹可疑的电动车。骑车的嫌疑人戴着帽子在附近徘徊,瞄准目标后,快速将一盆盆栽搬上电动车驶离现场。一小时后,嫌疑人再次回到现场实施盗窃。最终,警方锁定嫌疑人张某,很快将其抓获。

据张某交代,他也是养花爱好者,“看到盆栽就动了歪念头,拿走了”,并将盗来的盆栽种进自家花盆。

目前,张某已被依法采取刑事强制措施。

## 偷“粘”香火钱被抓

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所破获一起盗窃案,抓获两名向功德箱伸“黑手”的“粘钱大盗”。

4月6日,店口派出所接到报警,称有人偷窃寺庙的香火钱,现场控制住一名嫌疑人,另一人逃脱。民警倪烨琛立即带队赶到现场,看见几名工作人员正将一名男子围住。一名工作人员告诉民警,事发时,他从后殿走来,发现前殿门口有名男子神色慌张,不时东张西望,行为可疑。走进前殿,竟看到另一名男子拿着特制粘板,将纸币从功德箱中“粘”出。他当即大声呵斥,将正在作案的覃某控制住,守在外头的同伙见势不妙,夺路而逃。

民警将嫌疑人覃某带回派出所,并通过持续追踪,抓获了其同伙莫某。据嫌疑人交代,近期两人手头紧张,见寺庙香火旺盛便心生贪念。他们准备了一块双面白粘板,专门用于“粘”出功德箱内的善款。作案当天,确认四下无人后,一人负责“粘钱”,一人负责望风,不料还没得手就被发现。

目前,两人已被诸暨警方依法处以行政拘留。